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використання яких може розширити мережу туристських маршрутів парку, понизити

ризики сезонного попиту на туристичний продукт.

Рекреаційно-туристичний  потенціал  Шацького  національного  природного  парку

досліджувався у контексті розвитку екотуризму [3]. Т. Божук висвітлено методичні

аспекти визначення оцінки сакральних об’єктів для потреб туризму [2]. Просторове

розташування  пам’яток  архітектури  Волинської  області  у  різних  часових  зрізах

подано у Атласі культури Волинської області [1].

Метою нашого дослідження ‒ аналіз культових об’єктів Шацького національного

природного парку в контексті їх використання у рекреації та туризмі.

Культові  об’єкти  можна  класифікувати  за  різними  ознаками.  За  генезисом  їх

доцільно  поділяти:  природного  та  природно-антропогенного  походження  (водні

джерела,  священні  дерева,  печери,  камені,  скелі,  гори та  ін),  антропогенного

походження  (собори,  церкви,  каплиці,  хрещальні-баптистерії,  дзвіниці,  костели,

кірхи, молитовні будинки, синагоги, кенаси, мечеті, текіє, храми язичницькі)  [4]. В

межах  Шацького  національного  природного  парку  культові  об’єкти  представлені

переважно  храмовими  і  монастирськими  комплексами. Регіональні  фізико-

географічні,  ідеологічні,  конфесійні  чинники  визначають  місце  формування  та

функціонування  таких  комплексів  в  структурі  поселень.  Природні  компоненти

ландшафту є активною складовою досліджуваних систем, конфесійна приналежність

визначає їх просторову організацію, площа міста чи села, кількість місцевих жителів,

а також ідеологічні переконання, ступінь духовності прихожан зумовлюють місткість

храмів та монастирів.

На  території  Шацького  району  розташовано  24  храмових  та  монастирських

комплекси, з них у ШНПП ‒ 11 табл. 1. 

Таблиця 1.

Культові об’єкти Шацького національного природного парку

Дерев’яні Цвинтарна каплиця (с. Пульмо), Церква святого Миколая 

(c. Пульмо), Каплиця святої Тетяни (смт Шацьк)
Муровані Петропавлівська церква (с. Світязь), Церква Різдва Пресвятої 

Богородиці (смт Шацьк), Каплиця Різдва Іоана Хрестителя 

(пансіонат   “Шацькі озера  ”), Каплиця святого Миколая (c. Гаївка),

Церква святого Дмитрія Солунського (с. Самійличі) Церква 

святого Михайла (смт Шацьк), Церква святої Анни (с. 
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Мельники), Церква святого Онуфрія (смт Шацьк)
Втрачені Костел (смт Шацьк)

Важливою  складовою  туристично-рекреаційного  потенціалу  парку  слугують

культові об’єкти, які охороняються на національному та місцевому рівнях. В межах

Шацького  НПП знаходиться  4  пам’ятки  архітектури,  які  мають  охоронний  статус

(табл. 2.). 

Чільне  місце  серед  пам’яток  архітектури  досліджуваної  території  займає

Петропавлівська церква. Цей храм розташований на підвищеній у рельєфі ділянці на

березі  оз.  Світязь.  У  2001  р.  церква  отримала  статус  чоловічого  монастиря.  Тут

зберігається  Почаївська  ікона  Божої  Матері,  яка  періодично  мироточить.  З

пізнавальною та  сакральною метою до  цього  храму  приїжджають  тисячі  туристів

щорічно. 

Таблиця 2.

Пам’ятки архітектури Шацького НПП

Найменування пам’ятки Адреса
Дата

спорудження
Петропавлівська церква (мур.) с. Світязь 1846 р.

Дзвіниця Петропавлівської церкви

(мур.)
с. Світязь 1846 р.

Церква Різдва Богородиці (мур.) смт Шацьк 1838 р.
Миколаївська церква (дер.) с. Пульмо 1895 р.

Примітка. На території Шацького району розташовано 10 пам’яток архітектури, з

них 4 – у ШНПП

Церква Різдва Богородиці (смт Шацьк) слугує діючим православним храмом, який

вирізняється красою, величчю, оригінальним рішенням форм в стилі класицизму.

Миколаївська церква (с. Пульмо) знаходиться між двома озерами ‒ Пулемецьке і

Світязь.  Цікавий  короткотривалий  туристичний  маршрут  можна  запропонувати

відпочивальникам,  які  можуть  порівняти  освоєні  краєвиди  оз. Світязя  із  майже

незайманою  красою  оз.  Пулемецьке.  Історико-культурною  складовою  такого

маршруту може слугувати поїздка до Миколаївської церкви.
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ВИКОРИСТАННЯ ОБ’ЄКТІВ ПРИРОДНО–ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ

ТУРІЙСЬКОГО РАЙОНУ В РЕКРЕАЦІЇ

Актуальність  дослідження.  Початок ХХІ століття характеризується  значним

науково-технічним  прогресом,  який  має  великий  вплив  на  умови  існування

суспільства та людини. Тому, виникає потреба в охороні та збереженні природного

середовища,  а  також відновленні  фізичного  та  морального  стану  людини. Велику

екологічну  цінність  як  унікальні  природні  комплекси  та  місця  рекреації,  мають

об’єкти  природно-заповідного  фонду  (ПЗФ)  –  території,  що  підлягають  особливій

охороні.  Будь-яка  діяльність  яка  може  зашкодити  розвитку  біологічного  або

ландшафтного різноманіття та порушити природній баланс екосистем на їх території

заборонена і охороняється органами державного, обласного та місцевого управління.
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